

各方围绕“核心议题”分歧明显

伊朗核问题谈判延长4个月

伊朗与伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)19日凌晨在奥地利首都维也纳决定,将谈判结束的最终期限延长至11月24日,以期弥合围绕伊朗核计划核心争议的深刻分歧。

延期 以期弥合分歧达成最终协议

欧洲联盟外交和安全政策高级代表阿什顿在新闻发布会上说,尽管耗时3周的“马拉松”式谈判取得一些进展,但各方围绕“核心议题”分歧明显,需要更多时间,因此将谈判期限延长4个月。

阿什顿和伊朗外长扎里夫在一份共同声明中说,各方谈判代表“将在今后数周内再次会面……怀着能够尽早

达成一致的决心。”

伊朗与伊核问题六国去年11月达成谈判10年来首份阶段性协议,原打算在协议7月20日到期前达成一份最终协议。阶段性协议规定,伊朗须在1月20日至7月20日内停止部分敏感核活动,西方则相应放松对伊制裁。不过,今年的6轮谈判没能就伊朗核项目规模和能力

等核心议题弥合分歧。

中国谈判代表、外交部军控司司长王群19日在维也纳说,延期决定有利于各方继续朝着通过政治谈判解决伊核问题的方向迈进。中方希望六国和伊朗珍惜来之不易的机遇期,开动脑筋,迈开步子,相向而行,达成让国际社会放心、伊朗安心的全面持久协议。

解冻 美用28亿美元资产换浓缩铀转化

美国国务卿克里18日说,谈判业已取得的进展和今后可以预想的前路为这4个月的“短暂延期”提供保证。

他说,美国政府将解冻28亿美元伊朗资产。这意味着,伊朗可以在今后4个月内使用这些资产。

作为交换,伊朗需在今后数月内把25公斤纯度为20%的浓缩铀转变为更难提炼为武器级铀的核燃料,用于德黑兰一座医学研究用核反应堆。

他说,一旦浓缩铀变为核燃料形式,伊朗用其制造核武器将相当困难。

不过,克里警告,伊朗在谈判延期的4个月内所获资金不会多于过去6个月,先前遭冻结的大多数石油出口收入也不会解冻。

“就像过去6个月那样,我们将继续推行已经实施的制裁。”克里说。

分歧 西方担忧核武 伊朗希望解制裁

尽管谈判延期,能否达成最终协议依然存疑。西方担忧伊朗把高纯度浓缩铀用于秘密研制核武器,希望伊朗在较长时间内大幅削减浓缩规模,同时允许联合国核查人员访问更多设施。伊朗则坚称浓缩铀仅供民用,坚持争取和平利用核能的权利,敦促西方尽早解除

经济制裁。

按照克里的说法,谈判最大分歧之一在于伊朗铀浓缩项目的未来,包括纳坦兹铀浓缩厂的铀浓缩能力。“这一议题是达成任何潜在全面协议的重要组成部分。我们在这一领域要做的工作很多。”

参与谈判的一些外交官告诉记者,其他分歧在于,如何处理伊朗先前曾经开展的原子弹研究,以及对伊朗核项目采取的长期限制应持续多久。

谈判延期至7月21日开始,11月24日结束。美国官员说,谈判将在下月以某种形式恢复。

潘基文将赴中东调解巴以冲突

联合国负责政治事务的副秘书长费尔特曼18日说,联合国秘书长潘基文19日将动身赴中东地区,调解巴勒斯坦和以色列的冲突。

费尔特曼在通报情况时再次呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)立即停止向以色列发射火箭弹,并呼吁以色列方面立即停止报复性进攻。他强调,国际社会必须负起责任,重新恢复“两国方案”的前景,以解决数十年的冲突和占领,这是实现持久停火的唯一办

法。

巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔在会上说,在不到24小时内,以色列的袭击已造成包括多名儿童在内的40多名巴勒斯坦人死亡。他指责以色列企图通过军事打击来破坏巴勒斯坦人的团结及联合政府,并呼吁安理会通过决议谴责以色列人侵权行为。

以色列常驻联合国代表普罗索尔说,哈马斯近两周向以色列发射了150枚火箭弹,给以色列70%的人口带来威

胁。他指责哈马斯利用政治协议为自己的极端目标寻求合法性。

本月8日,以军对巴勒斯坦加沙地带发起代号为“护刃行动”的大规模军事行动,以方称行动旨在保护本国民众免受来自加沙地带的火箭弹袭击。据统计,“护刃行动”自开始以来,已造成274名巴勒斯坦人死亡、2000多人受伤。17日,以色列响应联合国呼吁实行了5个小时的人道主义停火,但随后出动地面部队向加沙地带发起进攻。

中国军队将首次与美澳举行联合步兵演习

据法新社报道,美国五角大楼17日表示,今年10月中国军队将首次与澳大利亚和美国部队联合举行步兵演习。

有官员称,联合军演将在澳大利亚北部举行,这是华盛顿和堪培拉旨在加强与中国人民解放军关系的又一个举措。

五角大楼发言人史蒂文·沃伦上校对记者说:“这是一场小规模演习。”

沃伦说,演习“总人数不到100人”,包括一到两组美国海军陆战队员。他说:“演习的目标是学习如何在严酷条件下生存并作出成绩。”

上个月,中国加入由美国主导的环太平洋军演,开创了新局面。目前环太平洋军演仍在进行中,澳大利亚也是参与国之一。

五角大楼说,10月的军演将有助于加强防务关系,旨在消除潜在紧张局势或误判。

据新华网

美恐怖分子数据库猛增 5年增加150多万“候选人”

美国联邦政府18日在弗吉尼亚州一场民事诉讼听证会上公布的数据显示,美国正快速扩大恐怖分子“观察名单”,过去5年增加150多万名“候选人”,其中大约99%被纳入数据库。按照一些批评人士的说法,美国“拉黑”的标准过于宽泛。

美联社报道,自2009年圣诞节“内裤炸弹”未遂袭击以来,美国政府把人列入“观察名单”的方式越来越具“侵略性”。以联邦调查局恐怖分子甄别中心编制的恐怖分子甄别数据库为例,被禁止乘坐航班或需要在机场接受额外安检的对象过去5年呈滚雪球式增长,至去年9月30日结束的2013财政年度,达46.87万人,较2012财年猛增大约13.2万人。

据新华社

日本市议员抛雷人提案 送“带孔避孕套”促生育

日本爱知县新城市议会秘书处18日承认,市议院长田朝永(音译)曾于上月提议向已婚人群派送“被刺破的避孕套”,从而增加生育、抑制少子化趋势。这一提案被曝光后,不少人惊得目瞪口呆。

少子化指生育率下降而造成幼年人口逐渐减少的现象,是当前困扰日本政府和社会各阶层的社会病。根据日本政府去年5月发布的统计数据,截至当年,日本14岁及以下儿童人口数量连续32年减少。

为解决少子化问题,在新城市议会6月18日一次会议上,独立议院长田抛出了惊人提案:何不向当地夫妇派送“被刺破的”避孕套?

另一名议员对这一提案感到不可思议,本月14日在个人博客里提到这件事,引发网民疯狂点击。

新城市议会主席16日口头申斥长田,批评他“缺乏一名市议员应有的尊严和考量”,同时下令从会议记录中删除长田的提议。

长田告诉日本共同社记者,他只是希望新城市能有更多夫妇养育小孩,不过他也对这个“不恰当”提案表示道歉。

共同社报道,新城市拥有大约4.9万人口,现年49岁的长田是第三次当选市议员。

据新华社



7月19日,一名以军士兵在以色列南部与加沙地带边境的一个前哨持枪待命。

当天,以军士兵与巴勒斯坦武装人员在附近发生交火。

新华社发